

龙田社区突出党群服务阵地释放治理动能——

# 打造有温度的“党群会客厅”

## 基层党旗红

“老张，最近看你老是往居委会跑，是遇到什么事了吗？”“不是，这不是党群服务大厅里建了个图书角嘛，我就爱看书，那环境，可好哩！”

整洁的沙发、油亮的绿植、丰富的图书，24日上午，和邻居打完招呼，龙田花苑居民张炳生走进家门口的龙田社区党群服务中心，在服务大厅里舒服地坐下，翻看着当天的报纸和各种书籍。原本的办事大厅变成温馨“会客厅”，张炳生感觉现在来到社区如同到家一样。

为增强居民在社区的归属感，激发基层治理活力，改变以往“社区干部自己做，居民群众一边看”的局面，实现服务居民“零距离”的目标，今年4月初，南通经济技术开发区竹行街道龙田社区突出党群服务阵地释放治理动能，创新性地将居民办事大厅打造成有温度的“党群会客厅”。

### 架起党群连心桥 面对面解决急难愁盼

“朱书记，您可得帮帮我，我们老夫妻俩身体都不好，上个月老伴突发脑梗引起中风，现在只能躺在床上了……”“你慢慢说，我登记一下你家的情况，过会儿就安排网格员上门

查看你家情况，符合条件的话就给你家申请照护。”

4月初，家住龙田花苑的陈平（化名）急匆匆来到党群服务中心寻求帮助，龙田社区党委书记朱洪标看着慌乱的陈平，拉着他坐在刚刚投入使用“党群会客厅”沙发上，耐心询问他家情况。

很快，陈平家的情况被核实，一批温馨的照护服务走进陈平家，减轻了陈平的压力。龙田社区通过“帮代办、一帮到底”的贴心式服务，重点对辖区独居老人、残疾人、行动不便老人，或因工作、家庭等原因无法到社区办理业务的居民，由社区网格员倾情开展“零距离”帮办代办服务，面对面解决“急难愁盼”，用实际行动搭起便民利民党群“连心桥”。

“以前是隔着柜台，总是不踏实。现在是并排坐在沙发上，商谈问题、解决问题就像朋友聊天，更加安心了。”陈平高兴地说。

### 红色书香会客厅 打造移动的思政课

“我爱护中国之热诚，还是如小学生时代一样的真纯无伪。”15日，龙田社区组织党员开展“诵读红色经典 弘扬红色文化”主题故事读书会，重温红色经典，感悟革命先辈的坚定信仰，汲取奋进力量，传承红色基因。

通过改造，龙田社区“党群

会客厅”的图书角成为社区韬奋书吧分吧，红色读物、报纸杂志、世界名著、热门畅销书、绘本故事等好书满足居民需求。“书香会客厅”建设成为党员活动、基层治理、丰富居民生活的“社区15分钟生活圈”的新载体、好平台。

朱洪标介绍说，未来，“书香会客厅”将继续发挥阵地作用，鼓励党员干部、企业职工、社区团员、妇女儿童及社区家庭从红色故事中汲取奋进力量，在新时代新征程中织出万千锦绣。

### 一厅多用 续写为民服务新篇章

龙田社区“党建会客厅”还发挥“一厅多用”功能，用于宣传党建文化、促进党群交流、收集民情民意、服务党员群众等，秉持“小客厅”发挥大作用的功能定位，将其打造成“党员之家”“群团之家”，成为广大党员群众学习、交流、议事、服务的综合性阵地。

自4月初建成以来，龙田社区“党建会客厅”已开展20余次活动，300余人来此读书读报，解决居民实际问题8件。

朱洪标介绍说，下一步，龙田社区“党建会客厅”将续写为民服务新篇章，通过集思广益共促社区建设，使居民参与到“共商、共建、共治、共享”中来。

本报通讯员李玲琳

## 铁路护路进校园 警网共筑安全线

**晚报讯** “小朋友们有没有坐过动车，知道坐动车有哪些东西不能带上车吗？”24日，南通火车站派出所联合崇川区幸福街道花桥社区在幸福幼儿园开展“铁路护路进校园 警网共筑安全线”宣传活动。

活动现场，民警从《铁路行车安全》动画片入手，让孩子们在动画中找出乘坐列车严禁携带的物品，教育孩子们从自身做起，争做一名知路、爱路、护路的小

卫士。

铁路是重要基础设施，为切实维护铁路安全，近年来，幸福街道网格化服务管理中心通过警网融合开展铁路安全宣传进学校、进小区、进企业、进工地、进网格等系列活动，通过线上+线下宣传方式，引导辖区群众和青少年学生自觉遵守铁路法律法规，增强安全意识，切实减少意外伤害事故的发生，筑牢安全防线。

通讯员吕雷雷

## 解飞线充电难题 社区再增70个充电桩

**晚报讯** “有充电桩太好了，以后再也不用从高处弄个电线下来了。”21日，南通经济技术开发区中兴街道富民社区上海路9号居民张松玲开心地说。

上海路9号只有一幢楼，一楼、二楼是银行，三楼到六楼居民没有车库，长期以来电动车充电只能靠拉电线下楼。

为解决多种原因导致的居民飞线充电问题，将安全隐患彻底排除，近期，富民社区党委通过协商议事平台决定再次添置电动车集中充电桩，经过街道、社区、物业工作人员和居民代表商讨，最终形成解决方案。“除了居民的意见，我们还要充分考虑专业人员的意见。比如上海路9号的充电桩选址，先期

想安装在西边靠围墙的地方，后来发现下面是燃气管道，不适合安装，只好重新选址，最后安装在两个单元中间。”富民社区党委书记黄爱飞介绍说。此外，社区还在鑫景佳园、中兴花苑、富安新居增设充电桩，共增设70个充电桩。

据悉，这已是富民社区第三次增设电动车充电桩，目前该社区共有529个充电桩。下一步，社区还会在富民新村西区增设充电桩。“群众有需求，我们就要办。目前就是选址困难，我们会进一步协调考虑，争取早日满足群众的心愿，彻底解决辖区内小区的飞线充电问题。”黄爱飞说。

通讯员倪金莲

## 完成架空层改造 居民吃下定心丸

**晚报讯** “这个防火板和喷淋就像上了一道保险，安全有了保障。”24日，看着小区架空层安装使用的防火板和自动消防喷淋设施运行了一段时间十分可靠，万科公园里居民王云心安了。

崇川区唐闸镇街道长岸社区红色物业通过调查了解到，有90%以上的业主反映小区架空层堆放着不少杂物，电动自行车也是随意停放，存在安全隐患。

为此，社区红色物业党

支部召开物管工作联席会议，消防职能部门、社区物管站、物业公司和小区代表等参会，通过整合多方意见，会议达成一致：在架空层安装防火板，将电动自行车停放区划分成一个个小区域，同时每个区域增设自动消防喷淋装置，以防起火时火势蔓延，为居民生命财产安全保驾护航。

通讯员周颖



### 消防演练

21日，南通经济技术开发区新开街道幸福社区组织开展消防应急救援演练，组织居民群众模拟演练火灾现场烟雾逃生、厨房及电动车火灾灭火、心肺复苏救援等项目，让居民群众从源头上提升火灾防范水平，确保人民生命财产安全。

龚育

## 小海街道不断健全养老服务体系 适老化改造温暖居民心

**晚报讯** “徐大爷，电动护理床使用得还满意吗？”22日，南通经济技术开发区小海街道民政部门、源兴社区工作人员及第三方工作人员一行，前往社区开展适老化改造验收工作。

徐明（化名）属于半失能老人，日常行动非常不便，为帮助其改善居住条件、提升居家养老品质，相关部门为其配置电动护理床、电动轮椅，同时在其家中

安装卫生间扶手、感应夜灯、紧急呼叫按钮等适老化设施，让老人的居家生活更舒心、更安全。

验收过程中，验收人员仔细对照“一户一方案”及第三方机构评估结果，逐项对改造后的设施进行核对，并对产品质量进行现场核查。同时与老人及家属面对面交谈，仔细询问使用效果和感受。“减轻了我们照料的负担，我们感到非常满

意。”徐明家属开心地说。

据悉，近年来，小海街道不断健全养老服务体系，大力推动实施特殊困难老人家庭适老化改造工程。截至目前，已完成37户困难家庭养老床位建设，为70户失能老人提供居家上门服务，服务内容涵盖生活照料、康复护理、紧急救援等方面，累计服务达2000余次。

通讯员季强